

2019年秋曼彻斯特大学交流小结

2020-10-21 10:42:03

穷且益坚，精彩纷呈——曼彻斯特大学交流记 我的交流经历，事实上非常曲折，但也似乎冥冥之中就注定，我要在这次交流中让自己蜕变。由于自身语言成绩不达标，本来无法前往英国曼大交流的我，始终不甘心失去这样一个宝贵的机会，对于一个山区县城的孩子来讲，“出国”就意味着走向更大的世界，我不断地发邮件给曼大的Amy老师请求解决办法，在这里也必须感谢Marry老师，在老师的帮助下，克服了重重困难之后，我获得了前往曼大交流的机会，代价就是提前六周去上Pre-session language course，额外花费了将近3000镑，这应该是我跟其他大部分同学不同的地方吧。但也正因为此，因为这些曲折，我才不虚此行吧。在本篇总结中，我将从课程学习、生活娱乐、个人体验三个方面来写，当然，让我将我交流的所有经历都写出来，真的是可以出书了。1 课程学习 按照曼大的政策，不同的专业对语言的要求不同，而我所在的哲学，要求6.5+，小分6+，我开始小分不达标，选不了哲学课，后来通过六周的语言课程，我的成绩达标，拿到了7+的成绩。在这里有必要说一下语言课程，这是为希望前往曼大交流学习但是语言成绩不达标的学生设定的，分别有3周、6周（小分差0.5）和9周（小分差1分+），价格相对而言是比较贵的，加上提前去的住宿费，六周的语言课程需要花费3000镑左右。关于选课之类的事情，曼大负责交流的老师都会通过线下宣讲和线上通知的方式告知，用不着抢课，只要符合基本要求就可以去上。我选了三门课程，Introduction to ethics、Critical thinking、Leadership in action。前面两门哲学课都是基础课程，每周四个课时，两个课时正课，两个课时讨论，人性化的是，讨论课的时间有多个可供选择，看个人需求，就我个人而言，我将讨论课都安排在正课结束之后，方便向助教提问和讨论课程中不懂的地方。与国内不同的地方在于，国外的学生更敢于挑战老师的权威，更敢于提问和表达自己的看法，在与老师沟通上，是极为平等的。第三门课程比较有趣，基本上每一周讲课的老师都不一样，不同主题的老师，风格也迥然相异，这门课还要求做一个Teamwork program，我因此结识了一位意大利小哥、一位英国黑人小哥，一个印度小哥和印度小姐姐，还有一个美国小哥，简直是“大杂烩”，是个非常不错的锻炼机会，不同国别年轻人的思想碰撞着实有趣，不用担心歧视问题，至少我个人在国外，没有遭受过歧视，除了喝咖啡的时候被一个老婆婆取笑加糖，可能她是想告诉我，年轻人应该多吃点苦吧。总的来说，课程的学习并不是特别辛苦，teamwork的活动尽量多参与，期末的考核，只要认真听课和备考了，是比较好通过的，也许还能拿个60+的不错成绩，当然，如果要把课程发的材料全部看完，也是需要花费一些时间的，课外的时间需要自主安排预习，课堂才能真正有所收获。此外，曼大有十几个大小图书馆，还有博物馆，也有体育场馆，还有许多可供学习和休闲的地方，设施十分先进，非常人性化，一栋栋学校建筑，现代化与工业风的完美结合，交错陈列在曼城的主干道上，别有风味。1 生活娱乐 我是提前正式开学一个多月去的英国，住在校内Whitworth park，是价格最低的，出门就是Morrison，买菜购物非常方便，也是因为校内，上课步行可达，有些宿舍区距离较远，还得花费几百镑购买公交卡上下课，当然，价格也意味着居住面积小、部分设施不健全，但对于我来说，只要厨房够大、可以做饭，住的稍微简陋一些，倒是问题不大。我提前去的好处就是，认识了好多来曼大读Master的中国朋友，来自五湖四海，东南西北都有，也算是在第一个月，营造了中国大杂烩的家庭氛围，经常一起切磋厨艺，东北菜、粤菜、湘菜、赣菜统统都有，也是他们，陪伴了我一整个交流期，尽管在语言课程结束后他们搬了宿舍，我们还是经常一起聚餐聊天，也会相约逛街购物出游。说到生活，英国的饮食，炸鸡、炸鱼、薯条、披萨确实有好吃的店，但是也不能经常吃，会胖，所以我大部分时间都是自己做饭。提前进曼大的二手交易群，购买所需的电饭煲、锅铲、菜刀之类的，可以省下许多钱。可喜的是，超市里面凡是带骨头的东西，比如鸡翅、鸡腿、整鸡、排骨啥的，都相对便宜，蔬菜的种类不是特别多，但是可以走远一点，去中超永兴隆或者印度超市买，那里的蔬菜种类丰富得多，包括各种调味料，应有尽有，所以，不用担心到了英国吃不惯，只要我们提前学会做饭，也有兴趣去开发新菜品，我想没有什么是可以阻挡吃货的。出行也比较方便，尽管曼城是英国的第二大城市，但是实际上，你走个30-40分钟，基本上就可以从城市边上，走到市中心区域，公交也随处可达，费用比较贵，坐一次得好几镑，出租自然更贵，如果人多，倒是也可以分摊一下，是个不错的选择。曼城的酒吧文化也值得探寻一番，几乎每个周末的傍晚，大大小小的酒吧里面、门口都会坐满和站满端着一大杯啤酒喝的人，操着一口曼城的地方口音聊着闲天，哪怕互不相识，有酒即为友，当然，买酒喝得需要护照证明已成年，酒吧门口的保安大叔核查看过后才能进入酒吧，在超市买酒也一样，哪怕是有一次我购买一瓶料酒，也被要求出示护照，非常有趣。1 个人体验 我在英国待了半年之久，确实发生了许多的事情，我这里就挑几件我印象最为深刻的讲一讲吧。最为深刻的，莫过于当时国庆节，一些GANGDU分子愤青竟然在曼大校园内高举英美旗帜，喊着“光复HK，时代革命”的口号，在中国华夏举国欢腾之际，进行一些辱华行为，与中国留学生爆发了冲突，当街对峙，当时的我，义无反顾的奔跑至事发地点，此时已经有一大批英国警察将事发地围了起来，将人群隔开，不抓人也不干涉，似乎在看笑话一般。我走在队伍最前端，我咆哮着也怒吼着，“摘下口罩，拿脸见人”，一位英国女警察看着我，我问她：“Do you know where those people come from?”，她的回答竟然是“China?”是的，连英国的女警察都知道他们是中国人，但是那些GANGDU青年自己却不承认。对峙进行了数个小时，寒风刺骨，很多人外套都没有穿，时而合唱国歌，时而喊着激昂的口号，浑身都似乎被热血笼罩，那时的爱国热情可能是我从小到大的顶峰吧，也是这一次，让我看到了中国人真正的凝聚力，哪怕身在国外，哪怕身份背景不同，年龄不同，在国家荣誉面前，在大是大非面前，是这么的团结一致，万众一心。这件事情自然是以GANGDU青年撤退告终，但是此后他们还是时而搞出一些小动作，着实让人愤慨。后来我自己也仔细想了这个问题，这些HK青年，也许是无辜的，他们只是看不到方向，被迷惑了而已，某种程度上，也是可悲可怜的。这个问题其实很大，这里就不再赘述了。就我自己而言，经历是极为丰富的。在曼大社团活动日，我自己摆地摊，卖自己画的刀笔画，吸引了许多外国友人的关注，一张画卖20-50镑，摆了几天地摊，厚着脸皮向路人介绍和“叫卖”，开心地跟买家合影，也不断的与外国友人沟通交流，也认识了一些新的朋友，有一个买家因为没有零钱现金，甚至跑到一公里外的取款机取现金来购买我的画作，实在是让我感动；当然，出国一趟，自然少不了出游，刨除学习时间，其实还有挺多自由时间可以由自己掌控，这里建议买一张英国火车的Railcard (16-25)，这样可以在乘坐火车时，享受折扣优惠，如果出去的多，其实特别划算，我去了利物浦、约克、湖区、爱丁堡和伦敦，当然还去了一些小地方，都特别有趣，尤其是一些农场、村庄、城堡，极有格调，好像童话里面的世界，不过我几乎是穷游，最多买几张明信片，所以出游最多的花费算是交通费了。关于游玩攻略，当然是要提前做的，每一座城市，都有许多值得一看的景点，数不胜数。当然，曼城还有很多值得写的地方，诸如城市布局、风土人情、历史文化等。比如，据我了解，曼城是英国继伦敦之后，华裔聚集最多的城市，而他们主要来自东南沿海广东、HK一带，是改革开放初期、HK回归的时候移民过来的，听说是担心政策有变，被抓起来处分，索性就移民到了“大英帝国”。有趣的是，一次理发过程中，跟两位英国大叔交谈，他们却对中英以及HK问题看得十分透彻，而不是站队GANGDU一边。此外，百米之内必然出现的行乞者、脱了衣服大街上跳舞的瘾君子、入室盗窃、抢劫、敲诈乃至枪杀这些黑暗的一面其实都有，幸运的是，在结伴而行的情况下，我只碰到过一个酒鬼向我大叫，大晚上基本上很少一个人出门，而是在园区里面跑步，锻炼身体，惬意地享受自己做的晚餐，或者与室友玩英国桌游，或者弹弹吉他。总的来说，这一次交流经历，对我来说，是终身难忘的，体验了国际高校的鲜活课堂，收获了知识，与此同时，也游览了许多城市，做了许多自己喜欢的事情，完成了许多第一次尝试，让自己真正蜕变和成长，让自己的眼界也看得更远更宽更广，更加认识自己。最后我依然要感谢Marry老师，要感谢一路上帮助我的家人、朋友，是他们的鼓励和支持，让我尽管独在异国，却从不觉得孤独！